

高校中国共产党伟大建党精神研究中心成立仪式拾萃



翁铁慧副部长讲话



市委常委、组织部部长胡文容致辞



王荣华理事长与翁铁慧副部长在会前交谈



市教卫工作党委书记沈炜作“研究中心”筹备情况介绍



高校中国共产党伟大建党精神研究中心
成立仪式暨首届高校中国共产党
伟大建党精神学术研讨会

指导单位：教育部社会科学司
主办单位：中共上海市教育卫生工作委员会
上海市教育委员会
2021年10月9日

成立仪式现场

纪念陶行知先生诞辰130周年主题活动图片巡展



翁铁慧副部长、王荣华理事长等领导出席纪念活动



王荣华理事长应邀为行知实验中学题写陶行知名言



王荣华理事长拉起红绳，敲响铜钟，宣布行知育才旧院重新开馆



出席活动的领导合影留念



基金会代表与献礼剧《爱满天下之路》的小演员们合影，祝贺演出成功

我会出资1500万元支持高校中国共产党伟大建党精神研究中心建设
(上接第1版)他代表市教卫工作党委、市教委对王荣华理事长领导的上海市教育发展基金会出资1500万元，连续三年支持研究中心建设表示诚挚谢意，并且感谢王理事长个人作为专家对研究中心的建设提供重要指导。

会前，王荣华理事长在贵宾休息室与教育部党组成员、副部长翁铁慧，上海市市委常委、组织部部长胡文容进行了简短的交流，通报了基金会设立资助专项支持高校中国共产党伟大建党精神研究中心建设的初衷和计划。

我会高度重视高校中国共产党伟大建党精神研究中心支持项目，把它看作今年的一项重大工程。数月以来，王荣华理事长与教育部社科司领导、市教卫工作党委和市教委领导共同研究将高校中国共产党伟大建党精神研究中心落户上海的可行性和必要性并达成共识。王理事长还多次与市教卫工作党委和市教委领导多次商讨、研究、策划研究中心建设的相关问题，并通过基金会项目资助规范程序，确定支持方案。在此过程中，王荣华理事长带领基金会全体同志认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和关于加强高校党建工作的重要论述，坚定支持立德树人，统一思想，凝聚共识，充分认识基金会精选资助项目、支持“研究中心”建设的重要意义。

王荣华理事长强调，在建设枢纽型、智库型、“头雁”式基金会的探索与实践中，我们应当勇担使命、主动作为、精准投入，全力支持“高校中国共产党伟大建党精神研究中心”这样立意高、影响深远、对铸魂育人有重要作用的项目。

据悉，研究中心设若干分中心和协同单位。首批分中心设在复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学、上海外国语大学、上海财经大学、华东政法大学、上海大学、上海师范大学、上海立信会计金融学院等10所高校。研究中心将重点围绕四项主要任务组织开展相关工作，推出一批有份量的研究成果。同时，将加快研究成果转化向学校教育教学成果和文化传播产品的转化，推进伟大建党精神融入学校教育教学，用于立德树人。

王荣华理事长表示，基金会的定位是支持教育、服务教育。虽力量有限，但坚持为教育事业发展绵绵之力、以久久为功。王理事长用“风好正扬帆，我们正当时”来表达对高校中国共产党伟大建党精神研究中心落户上海的欣喜之情。他对研究中心建设寄予厚望，并感谢教育部、市教卫工作党委和市教委的信任和厚爱，要求基金会全力以赴做好这个重大项目的支持和服务工作，为研究、宣传、弘扬伟大建党精神，推进立德树人作出基金会应有的贡献。

上海市教育发展基金会

SHANGHAI EDUCATION DEVELOPMENT FOUNDATION

主办:上海市教育发展基金会 刊头题字:王荣华 第67期 2021年10月31日

我会出资1500万元，支持高校中国共产党伟大建党精神研究中心建设

教育部党组成员、副部长翁铁慧出席并讲话；上海市委常委、组织部部长胡文容出席并致辞；
我会理事长王荣华出席并获颁专家委员会专家聘书



高校中国共产党伟大建党精神研究中心
成立仪式暨首届高校中国共产党
伟大建党精神学术研讨会

指导单位：教育部社会科学司
主办单位：中共上海市教育卫生工作委员会
上海市教育委员会
2021年10月9日

马克思主义理论、党史党建等领域

16位著名专家学者受聘担任研究中心专家委员会成员。沈炜在成立仪式上对研究中心筹建情

况作介绍，王平主持成立仪式。

翁铁慧副部长对研究中心建设提出了要求。她指出：研究中心要勇挑高校思想理论战线

责任担当，充分发挥高校人才、智力密集优势，着力打造四个“平台”，把伟大建党精神继承下去、发扬光大，为推动新时代高

校党建和思政工作、深化思政课改革创新，加强新时代马克思主义学院建设提供智力支持，培育更多堪当民族复兴重任的时代新人。她在讲话中向上海市教育发展基金会、向王荣华理事长对研究中心的建设所提供的鼎力支持表示赞赏和感谢。

胡文容部长在致辞中要求各高校坚持把立德树人作为根本任务，注重发挥上海作为党的诞生地和初心始发地的独特优势，充分发挥上海高校高水平学科和科研人员集聚优势，推动高校党建和教育事业发展深度融合，推动上海高校党的建设和思想政治工作不断取得新成效，为服务国家战略、推动城市发展作出新的更大贡献。

沈炜书记对研究中心的总体筹备情况作了介绍，对研究中心的立意、定位、目标、任务和实施方案作了阐释。(下转1、4版中缝)

教育部副部长翁铁慧、我会理事长王荣华等出席纪念陶行知先生诞辰130周年主题活动



委、区政府共同主办。

教育部党组成员、副部长翁铁慧，十届上海市政协副主席、我会理事长王荣华，上海市教卫工作党委书记、上海市教委主任王平，民盟市委专职副主委丁光宏，宝山区委书记陈杰，区委副书记、区长高奕奕等领导出席活动。

希望与大家共勉：一是要挖掘陶行知先生的奋斗故事，丰富“大思政课”育人资源；二是要弘扬陶行知先生的崇高精神，提升教师教书育人的思想境界；三是发展陶行知先生的教育思想，建构中国特色育人理念；四是深化陶行知先生的教育实践，推进形成科学育人的机制模式。

王平指出，宝山是陶行知先生的第二故乡，也是他育人的实践之地。近年来，宝山区积极建设“陶行知教育创新发展区”，在全市乃至全国范围内形成了一定影响力。今天我们举办纪念活动，正是要学习先生的爱国精神，继承先生的教育事业，走出一条面向未来的行知路。

(下转第3版)



9月15日下午，十届上海市政协副主席、上海市教育发展基金会理事长王荣华率基金会全体干部赴华师大二附中进行实地调研，就基金会开展“基础学科拔尖人才培养计划”与华师大二附中进行专题座谈。华师大二附中校领导与教师代表热情接待了基金会一行。

二附中校长李志聪、党委书记兼副校长袁军等首先陪同王荣华理事长一行参观了校史馆，并汇报了学校60多年来在培养德才兼备的拔尖创新人才方面所取得的丰富实践和丰硕成果。自1991年首次参加国际中学生学科奥赛以来，二附中30年间为国家夺得了30枚世界金牌，众多金牌选手已成长为民族复兴、国家富强作出杰出贡献的领军人才。近年来，二附中在拔尖创新人才培养上的成绩更是尤为亮眼。今年，二附中北大清华“强基计划”录取人数超过两校在上海录取总人数的40%，更有6人录取清华大学首届“丘成桐班”，录取人数列上海第一、全国前列。理事长王荣华对二附中为党育人、为国育才所作出的努力和所取得的成就予以高度赞赏和充分肯定。

随后在学校会议室，基金会一行和华师大二附中数学组教师代表以及学校领导进行了座谈交流。数学教研组长刘初喜老师作了题为“‘强基计划’下高中阶段数学拔尖人才培养”的专题发言，汇报了二附中数学组的成长与发展，数学拔尖人才培养的实践和体会以及存在的问题和困难。校领导和相关部门负责同志在交流中表达了继续奋发努力、矢志为党培育英才的决心，也真诚希望在实施“强基计划”的实践中得到社会力量(比如市教育发展基金会)的鼎力支持。双方在热烈的气氛中进行了互动交流。

最后，王荣华理事长发表讲话。他指出，华师大二附中在实施国家计划、培养拔尖人才方面作出了艰辛努力，积累了丰富经验，取得了突出成绩，赢得了广泛好评，(下转第3版)

标题新闻

2021年度“曙光计划”项目评审会顺利举行 (详见2版)

王荣华理事长率队赴上海师范大学实地调研 (详见2版)

基金会党支部召开党史学习教育专题组织生活会 (详见3版)

“申光计划”筹备工作正式启动 (详见3版)

理事长王荣华率队赴华师大二附中开展拔尖人才培养专题调研

